

El negocio uvero

LA ASAMBLEA, LOS SINDICATOS Y LA CAMARA

Es evidente que la Cámara no puede limitarse siempre a su función mínima de regular los embarques. En diez años largos de existencia ha debido lograr o, cuando menos, iniciar la realización de otros fines. Se impone, pues, la transformación inmediata del organismo, sino se quiere que este —con él— la producción sucumban fatalmente.

El primer extremo—por no decir el único—que debe plantearse en la próxima Asamblea de parraleros es precisamente el que se refiere al cambio de rumbo de la Cámara. Es indispensable que esta subsista; pero es también indiscutible que para subsistir tendrá que cumplir los fines que la voluntad auténtica de los parraleros quiere que se cumplan. Y no cabe la menor duda que los parraleros—si se producen como tales—se pronunciarán en el sentido de propugnar por la permanencia, el crecimiento y desarrollo de una Cámara capaz de conducir el comercio uvero por cauces de prosperidad y economía bien entendidas.

Ahora bien, ¿qué fines son esos que la producción anhela y que la Cámara, aún a costa de renovarse, viene obligada a cumplir? Naturalmente—contestamos—muchos y muy diversos. Pero, no obstante, si se vive en la realidad, se comprenderá fácilmente que lo que en diez años no se hizo o lo que se improvisó en unas horas y, además, que tampoco son inmediatas ni prácticamente realizables muchos fines de los que la producción, imprescindible, necesita ver cumplidos para su total y definitiva liberación mercantil y económica.

Habrá que pensar, por lo tanto, seriamente, en cuales son los fines inmediatos más urgentes y de más fácil realización, para tratar de lograrlos. E indiscutiblemente cabe afirmar que entre los primeros y más realizables está el de la racionalización del cultivo; fin a cuya realización nadie o muy pocos se opondrían, porque conviene por igual al interés de cosecheros, exportadores, comisionistas e incluso transportistas. Otro sería el de la disminución de las cosechas, pero efectuada ésta con carácter eminentemente positivo; esto es, seleccionando —mercantil y sanitariamente se entiende—, para determinar una disminución automática del volumen de la cosecha, con garantías de sanidad, condición, tamaño, etc. Y algunos más que, sobre contribuir a la pro-

gresiva reivindicación del negocio uvero, contribuirían eficazmente a la consolidación, autoridad, prestigio y potencialidad económica del organismo tutelar de los intereses de los parraleros.

La cuestión previa que hay necesidad de resolver—piénsenlo bien los uveros almerienses—es la que se relaciona con la organización corporativa.

Para que la Cámara Oficial Uvera desenvuelva sus fines con seguridad y tino, es indispensable inclinarse, forzarla, si preciso fuese, a que implante en la Provincia, a manera de extensa y tupida red, una Federación de Sindicatos, que pudiendo cumplir, separada y voluntariamente, una acertada acción cooperativa, sean, a la vez, instrumentos de colaboración del organismo central y que intervengan en la vida de la Cámara en términos de legalidad y articulación armónica tales, que los pueblos se sientan real y verdaderamente directores mejor que dirigidos. Los Sindicatos, en suma, serían la piedra angular sobre la que descansase, sólidamente, toda la organización corporativa—oficial y obligatoria, privada y voluntaria—de la producción uvera de Almería.

No pretendemos dar soluciones definitivas ni indiscutibles. Tampoco tratamos de formular un programa. Queremos, sí, poner claridad y orden en un asunto como el del problema uvero, tan notoriamente enconado de siempre por todos, e inclinarse a los diversos elementos interesados a opinar con serenidad, enjuiciar con alteza de miras y no envanecer con nuevas pasiones y rencores un problema que sólo con calma, con frialdad, con iniciativa y con cálculo puede resolverse. El año ha sido de verdades. Ellas, habrán de servir para enseñanzas provechosas. Pretender, como por algunos se pretende, aprovecharse de la desgracia del parralero para conseguir, siquiera sea por sorpresa, su definitiva anulación, es de una ruindad rayana en la perversión. Dejar de sorprender por tan bajos propósitos, constituiría por parte del parralero, singularmente por parte de los más modestos, una candidez absoluta, inenjuiciable y una dejación y abandono completos de sus derechos y de sus deberes; dejación que en la opinión imparcial, objetiva y serena no encuentra ni la disculpa del pesimismo que hoy muerde el ánimo mejor templado de múltiples parraleros.

INFORMACIÓN LOCAL

NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	771,1
Temperatura máxima	16,4
Idem mínima	8,9
Idem media	12,6
Idem máxima al sol	21,8
Humedad relativa media	79,0
Evaporación en 24 horas	1,3
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por seg.	1,5
Nubosidad	Nuboso

Estado general atmosférico

Continúan las altas presiones formando dos extensos núcleos al Norte del Báltico y otro en Irlanda, España y en las islas Azores.

Hay bajas relativas sobre Túnez y al Este de Polonia; hay mucha nubosidad, en Francia, islas británicas y en los países del Norte de Europa, así como en las regiones del Norte de la Península.

En todas estas zonas se han registrado precipitaciones en general de toda importancia.

Los vientos soplan fuerte de la región del Norte y en casi todo el Mediterráneo occidental y moderados; también de componente Norte, en el Cantábrico.

Temperaturas extremas

La temperatura máxima de ayer fué de 22 grados, en Málaga y la mínima, de 2 bajo cero, en Valladolid.

En Madrid, la máxima fué de 14 grados y la mínima, de 6.

Tiempo probable

Cantabria y Galicia, vientos de componente Norte y lluvias.

Centro y Extremadura, buen tiempo; despejado, Baleares y Levante; vientos de componente Norte y cielo algo nuboso. Marejada en el mar Balear. Costa Sur, buen tiempo de cielo nuboso.

Levante moderado en el estrecho de Gibraltar.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador señor Peyró dió

cuenta ayer a los periodistas que le visitaron que había recibido a una comisión de obreros del puerto en súplica de protección para aliviar la crisis de paro que sufren.

Esta crisis de trabajo—dice el señor Peyró—es general, pero se podía mitigar en parte si la Diputación, Ayuntamiento y otras entidades salieran de su apatía y cedieran solares para llevar a cabo las obras en proyecto.

Por último, dijo que practicaba las gestiones oportunas para resolver el asunto de los trabajadores del muelle.

AYUNTAMIENTO

El alcalde señor Alemán dijo a los periodistas que se habían reunido las comisiones de Ornat, Aguas y Beneficencia, despachando asunto de su competencia.

DIPUTACION

Ayer recibió a los periodistas el señor Guirado Román, en su despacho de la presidencia.

El señor Guirado manifestó que el día 7 del corriente cobrarán la mensualidad de diciembre los empleados de aquella Corporación.

También dijo el presidente que no había podido hablar con el señor González Egea, para tratar del solar del Gobierno civil.

ENLACE

Ante el juez municipal del distrito de San Sebastián, don Eduardo Fernández Idáñez, se ha verificado el enlace matrimonial de la señora de la buena sociedad almeriense doña María Sevilla Fernández con don José Vila Almirante.

Actuaron de testigos don Emilio Rapallo Campos, por parte de la novia, y don Francisco Martínez Mena, por parte del novio.

Desearnos a los recién casados todo género de felicidades en su nuevo estado.

UNA MEMORIA

Hemos recibido un B. L. M. del Director del Banco Español de Crédito con el que acompaña una Memoria de dicho Banco, sobre el movimiento del mismo durante el Ejercicio 1933-1934.

Agradecemos el envío.

NECROLOGIA

Ayer tarde a las tres tuvo lugar el acto de conducir a la última morada el cadáver de don Juan Quesada Plaza, madre del Teniente de Infantería retirado, don Juan Quesada Plaza.

Al acto del sepelio acudieron numerosas personas, testimoniando las simpatías con que contaba la finada.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia.

VIAJERO

Ha salido para Sevilla, el médico de aquel Dispensario antituberculoso, doctor don Antonio Briñón Pastor, hijo de nuestro estimado amigo el industrial don Carmelo Briñón.

La limpieza de las calles

Es cosa sin arreglo el problema de la limpieza de las calles de nuestra ciudad, pese a los buenos deseos de los encargados de resolverlo.

El estado de suciedad de muchas calles corrobora nuestras afirmaciones y si alguien las pone en duda, vea por ejemplo los alrededores de la plaza del Mercado.

Montones de basuras, restos de pescado y mil desperdicios llenan el suelo y lo convierten en un mullador inmundum y criadero de gérmenes patógenos.

Por si todo esto fuera poco, una de las luces instaladas en las afueras de la plaza, junto a la esquina de la calle de García Aliz, ha dejado de alumbrar y en el rincón que ha quedado oscuro por esta causa, se depositan toda clase de desechos y hasta se ha tomado por, evacuatorio público.

No quisiéramos insistir más sobre este asunto de la Plaza del Mercado, pero si la negligencia es la respuesta de estas líneas, seguiremos interesado de las autoridades correspondientes un poco de limpieza en aquel lugar, que debería tener una higiene y un aseó ejemplares.

Los Reyes Magos en Almería

Este año y bajo el patrocinio de una nobilísima institución, como es la benemérita institución de Asistencia Social, tendrán los niños pobres de Almería un amable recuerdo que mitigue sus dulces ilusiones infantiles en estos días tradicionales, en forma de preciosos y sugestivos juguetes que recibirán en sus respectivos distritos, de manos de los auténticos Reyes Magos, sin otro requisito que ser niño y ser pobre.

A esta noble y generosa iniciativa de Asistencia Social han contribuido con esplendor el Excmo. Ayuntamiento y la Excmo. Diputación provincial, el Casino y el Círculo Mercantil, cuyo generoso esfuerzo en pro de la infancia desvalida no ha sido regateado en ninguna ocasión por estas entidades.

Esta hermosa fiesta de ilusión infantil tendrá lugar el día 5 del corriente, y consistirá en una deslumbrada cabalgata integrada por más de doscientas personas, vestidas con trajes de época, una carroza alegórica, iluminaciones, etcétera, que darán escucha a los fastuosos Reyes Magos auténticos, ca balanceando en sendos camellos enjaezados, que recorrerán el itinerario marcado de autemano. Amenizará tan deslumbrante espectáculo la banda de Música del Ayuntamiento.

La cabalgata se organizará a la tarde del día 5 en la Pescadería.

De allí se dirigirá a la Plaza de García Hernández (Antes Parva). Seguirá después por la calle de Pedro Jover al Hospicio.

Continuará por el Parque de Nicolás Salmerón a la Avenida de la República, Plaza de Cajal al Comedor infantil de Asistencia Social de la calle del Magistral Dominguez.

Partirá después hacia la plaza del Quemadero y calle de Restoy, pasando después al Barrio Alto, Plaza de Béjar y de allí a Los Molinos.

Una anciana atropellada por caballerías

A la salida del «Diezmo» la anciana Francisca Ortiz Verdugo de 85 años de edad fué atropellada por dos caballerías que corrían desbocadas por dicho lugar.

La octogenaria resultó con la pierna izquierda fracturada por el cuerno del fémur.

Quedó encamada en su domicilio y se calificó de grave la lesión sufrida.

En favor de los hospicianos

Comoquiera que mañana es día 5, día de cerrar la suscripción para la compra de juguetes para los hospicianos, rogamos encarecidamente a todas cuantas personas tengan idea de contribuir a este humanitario fin, procuren enviar sus donativos cuanto antes, con el fin de hacer el cálculo aproximado para la compra de los referidos juguetes, que siempre será en armonía, la cantidad y la calidad, con lo recaudado.

No dejen para luego lo que está en el ánimo de todos hacer hoy por estos desventurados niños, hacia los cuales debemos inclinar nuestro amor, dada su situación de desheredados de la fortuna y del cariño que todos gozamos en nuestros hogares.

DONATIVOS PARA LA SUSCRIPCIÓN PRO NIÑOS DEL HOSPICIO

Suma anterior, pesetas	414,75
Cámara Oficial Uvera	50,00
Empleados de la Cámara Oficial Uvera	14,00
Felicja Fuentes Tapia	0,50
Conchita Fuentes Montoya	0,50
Rosalía López Romero	0,50
Faustina Bernabé Rozas	0,50
Don Miguel García Requejo, Presidente del Grupo Lanchafri	5,00
Don Juan Huerta Topete, teniente coronel de la zona	5,00
Conchita Peral Rodríguez	5,00
Pepito Peral Rodríguez	5,00
Banco de Bilbao	25,00
Pepito Avivar Fuentes	0,50
Don Rafael Martínez Martínez, cobrador de DIARIO DE ALMERIA	1,00
Don Nicolás García Molina	10,00
Quique Rocafull García	5,00
Margarita G. Rumi Briet	3,00
Emilita Cerezo Alcaraz	2,00
Rosario Escobar Molero	5,00
Juanito Terriza Noventes	2,50
Mary Terriza Noventes	2,50
Don Cristóbal García García	2,00
Don Tomás Contreras Martín, director Banco Hispano Americano	25,00
Doña Luisa Mateo	2,00
Lolita y Antonio García Lalsala	2,00
Don Serapio Ramirez	5,00
Millín, Rosita y Pepe Luis Muñoz Colomer	2,50
Nina, Sita y Paquito Pérez Briones	5,00
Mariquita, Pepita y Angellita Mateos Rubi	3,00
Ulpianito Chamorro	5,00
Juanito Micás Isern	2,00
Don Juan González Vizcaino	10,00
Antoñito Fernández Alemán	2,00
Salvador Fernández Alemán	2,00
Pepito Fernández Alemán	2,00
Enrique Peregrín Rodríguez Canal	2,00
Paquito Peregrín Rodríguez Canal	2,00
Conchita Gálvez Múnera	1,00
Don José Alemán Plán, Alcalde de Almería	25,00
Miguelita, Palanca Vidal	1,00
Matildita Palanca Vidal	1,00
Marita Vidal	1,00
Don Manuel Montes Tenorio Adoración y Luisa Martínez Abad	1,00
J. L. R.	5,00
Suma y sigue	670,75

Bazar, «El León», envía juguetes, por valor de pesetas 20,00.

Casa Ramón Fernández Idáñez, remite juguetes por valor de 26 pesetas.

Pilarín Plaza Martínez, envía unos cuantos juguetes.

La Casa Gervasio Losana, remite un mazapán de Toledo, una caja de polvorones, y una caja de galletas surtidas.

Teniendo el propósito de dedicar parte de lo que se ingrese en la suscripción que ha sido abierta, a la instalación de una serie de altavoces, un micrófono y un amplificador, rogamos a aquellos señores que lo deseen, hagan proposiciones directas y por escrito al señor Administrador de DIARIO DE ALMERIA, debiendo informarse del señor Director de los Establecimientos Benéficos Provinciales, señor Laynez, de los aparatos que hayan de adquirirse.

Queda abierta la suscripción de nuestra Administración, calle de las Tiendas, núm. 10, piso 1.º, desde las 9 a 1 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde, todos los días laborables.

Nuestro activo e infatigable redactor comercial, don Fernando Bosch, se encargará de recoger a domicilio los donativos en especie, y cuantos se igualen quieran hacer a los niños del Hospicio nuestros amigos, suscriptores y anunciantes, a quienes anticipamos las más expresivas gracias.

El queso de bola, al 40 por ciento, a 5,60, lo encuentra usted en

LA EQUITATIVA



El joven pintor almeriense JESUS P. DE PERCEBAL a quien se le concedió la medalla de honor de la Exposición Provincial y se ha solicitado para él una pensión de la Excelentísima Diputación que le permita ampliar estudios en el extranjero. — Esa pensión se hace en nombre de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos y todos los directores de los periódicos locales.

Excursión científica a nuestra ciudad, de los niños de Rioja

Teniendo en cuenta uno de los puntos esenciales de las misiones pedagógicas, el maestro nacional don Joaquín Brotons Barreiro con pañero de nuestra redacción, ha organizado una excursión de carácter científico a la vez que recreativa a nuestra ciudad para mañana día 5 a las doce y regreso a las ocho de la noche.

En la mañana de ayer, al entrevistarse el señor Brotons Barreiro con las distintas autoridades de la capital tuvo como éxito a su loable y entusiasta iniciativa la donación por parte del Presidente de la Diputación señor Guirado y del Presidente de Asistencia Social señor Elorrieta de 25 pesetas cada uno que han de cubrir los gastos de conducción de los niños de Rioja.

La benéfica institución Asistencia Social, al conocer la feliz idea acordó dar a los referidos niños un almuerzo extraordinario en fraternal camaradería con los chicos que asisten a sus comedores. Al mismo tiempo que por los directivos de dicha entidad se les hará entrega de unos juguetes de las propias manos de los «Reyes Magos».

El vocal señor Rull, laboró en pro de estos actos, como asimismo los señores Cuesta, Elorrieta, Burgos Seguí, García Alonso, y demás miembros de Asistencia Social.

El programa de los distintos actos en que van a intervenir los 25 niños y 25 niñas de las escuelas nacionales del término municipal de Rioja es el siguiente:

Salida de Rioja a las once de la mañana del día 5. Llegada a nuestra capital a las once y media, haciendo parada en la Plaza de Ramón y Cajal.

A las doce paseó por el parque de Nicolás Salmerón y navegó en lanchas y botes cedidos por los señores de la Fuente. Del 12 al 14 ritmo e Ingeniero de la Junta de Obras del Puerto señor Elorrieta y Presidente de Asistencia Social. A la una y media un almuerzo extraordinario en los comedores de Asistencia Social.

A las tres de la tarde visita a la estación Emisora Radio-Almería por el grupo escolar de Rioja.

Las 4 de la tarde visita a la escuela de Artes y Oficios y Museo Arqueológico de Almería.

A las cinco visita al Círculo Mercantil y Teatro Cervantes. A las seis de la tarde repartió de juguetes a todos los niños y niñas que integran dicha excursión.

A las 7 salida para el pueblo de Rioja de la plaza de Ramón y Cajal con desfile por la Avenida de la República de los pequeños excursionistas.

Nuestra enhorabuena a los señores que han facilitado esta pequeña expansión a todos los niños menesterosos que asisten a las escuelas del vecino pueblo de Rioja.

¿Desea hacer la instalación eléctrica de sus NACIMIENTOS? Consulte con ELECTROTECNIA TIENDAS, 8 — TELEFONO, 3-7-4

La calumnia es un asesinato moral

Entre otras divisiones que suelen y pueden hacerse del mundo, podríamos incluir esta: la tierra está formada por dos grupos de países: los de lengua corta y los de lengua larga. Distinguiendo estos últimos por su terrible, morbosa afición a una forma de delito que reviste todos los caracteres de un asesinato moral: la calumnia.

Es asombroso que una sociedad formada por hombres educados en los principios del honor y de la caballerosidad, puede subsistir tolerando y aún alentando en su seno a los calumniadores. ¿Qué pensaríamos de un pueblo que teniendo a mano todos los recursos sanitarios para evitar las epidemias asoladoras, y por tanto, la muerte de millaresde personas, no sólo se olvidara de luchar, contra los gérmenes de las enfermedades, sino que los cultivara por sí misma, dándoles las mejores ocasiones de multiplicarse impunemente? Diríamos que ese pueblo estaba tocado de necedad o de locura.

Lo mismo acontece con las sociedades en que florece, libre y triunfal, la calumnia. Son notoriamente insuficientes las sanciones que los Códigos establecen contra el calumniador. Y todavía más insuficientes los procedimientos judiciales que tienen a su alcance las personas calumniadas, pues además de la lentitud desesperante de los mismos, se encuentran las personas decentes con que, al fin, si el calumniador dispone de alguna influencia, evita la condena y se pasea victorioso por la ciudad.

La calumnia debiera ser castigada con la sanción más enérgica del Código; hasta con cadena perpetua, cuando el calumniador dirige sus ataques contra lo más digno del honor ajeno. Porque el hecho de calumniar, equivale a cometer, como antes decimos, un asesinato moral, con muchas agravantes. Por de pronto, con la de premeditación y alevosía.

Se ataca la honra de un hombre cuando éste menos lo piensa y por consiguiente, cuando no está apercebido para defenderse; empieza el calumniador a plotear con ella; andándose el tiempo, el ploteo se convierte en embestida cruel; y al fin, parece como si una bandada de cuervos se ensañara en los giros sangrientos de toda una vida sacrificada. Pasarán los días; replandecerá en parte la verdad, pero de todos modos, una parte de la calumnia seguirá flotando en el ambiente. «Calumnia, que algo queda»—dijo el cronista francés. Y la vida le da la razón. Queda algo siempre, porque hay dispuesta a ensañarse en la reputación ajena, en esa zona cae la calumnia y se ensancha, igual que las ondas concéntricas cuando se siente herido el agua; como los propaladores de la versión calumniosa se aten a impunes, alcanza tales remedios, que pronto se ha agotado la que ble. ¡Sociedad corra! los calumniadores reaccionan contra los calumniados; ¡Sociedad muerta para las grandes empujadas del espíritu y de la inteligencia! Por eso, para defen la calumnia, debiera extermarse el rímor, no sólo en la persona del que se calumnia, sino en la de aquellos que se dedican a difundirla.

GACETILLAS

LICENCIAS PARA EXPORTAR PATATAS A INGLATERRA

La dirección general de Comercio y Política Arancelaria advierte a los exportadores españoles de patatas que sus exportaciones a Inglaterra han de efectuarse mediante una licencia concedida por el Board of Trade, o bien por medio de un certificado facilitado por una asociación a quien el Board of Trade haya concedido licencia para la importación de patatas.

El decreto no se aplicará a las patatas que se importen en el Reino Unido con carácter temporal o en tránsito.

LOS QUE RIKEN

La guardia de Asalto condujo a la Comisaría a Francisco López González y a José (a) «Cuco», por refuñir y promover un fuerte escándalo en la vía pública.

CONTUSIONA A UNA NIÑA

Francisco Ferrer Luque denunció en la Comisaría a un operario del taller de Pedro Castillo, por haber arrojado un trozo de hierro a su hija Aurora Ferrer Rodríguez, de nueve años de edad, causándole una contusión leve, en el muslo derecho.

PRUEBE USTED EL ACETE

Pili

SATURNO

TEMAS SOCIALES

«Los ricos y a los amos que no deben tener a los obreros por esclavos, que deben en ellos respetar la dignidad de la persona y la nobleza que a esa persona añade.»

«Que lo que verdaderamente es vergonzoso e inhumano, es abusar de los hombres, como si no fuesen más que cosas, para sacar provecho de ellos y no estimarlos en más que lo que dan de sí sus músculos y sus fuerzas.»

LEON XIII

Bellas palabras e inmortales las de aquel sabio y ministro de la religión católica, que en ellas quiso reflejar nuestra misión (capital y trabajo) y estrechar una vez más, defendiendo nuestros intereses comunes, los lazos de amor y de paz entre los hombres.

«Educación social!», dicen los políticos en sus mítines. «Educación social!», dicen los oradores en sus conferencias.

«Justicia social!», decimos los obreros en nuestros entes de ingenuamente constituidas.

«Justicia social!», pedimos en todo momento a quien la administra, sin que nuestras demandas sean oídas.

Nosotros, los obreros del comercio, siempre que ha surgido algún incidente por causas ajenas a nuestra voluntad, hemos sabido limar aquellas asperezas, egoísmos o intransigencias por parte de nuestros amos, y evitar el conflicto

EL DÍA POLÍTICO

Información de provincias

Pili

EL MEJOR ACEITE DE OLIVA

SIN INFORMACION POLITICA

Madrid. — Mantenido por el Gobierno la prohibición de publicar los detalles relativos a los Consejos celebrados en el Palacio Nacional, la información política resultó nula, pues se ha dado una excesiva importancia a los discursos del jefe del Estado, que sin duda alguna la tienen, por ser precisamente él quien pronunció los discursos.

LA REORGANIZACION MINISTERIAL

Madrid. — Se asegura que el asunto sobre la reorganización ministerial, se reanuda el sábado.

VISITA AL SEÑOR LERROUX

Madrid. — El jefe del Gobierno, señor Lerroux, recibió en su despacho oficial del ministerio de la Guerra, al ex ministro, señor Mariárgala. También recibió otras visitas.

SE REUNE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

Madrid. — Por la noche se reunió en el Congreso, la Diputación permanente de las Cortes, bajo la presidencia del señor Casanueva. Se accedió a la propuesta del Gobierno, de prorrogar el estado de guerra, salvando su voto en este, el señor Horns.

Después se trató del caso relacionado con el diputado socialista señor Tirado, pidiendo el señor Royo Villanova que se convoque a la Comisión de suplicatorios para que resuelva este caso, pues se encuentra el señor Tirado enfermo. El señor Iglesias y el señor Guerra del Río, reforzaron esta petición.

Bar Restaurant Comercial

Día 6 de Enero 1935

Esta casa, en atención al favor que le viene dispensando el público en general, ha acordado con motivo del día de Reyes, regalar entre su clientela un hermoso caballo gigante, el cual se halla expuesto en este Establecimiento.

Nota: Si transcurridas cuarenta y ocho horas no se presenta el agraciado a retirar el regalo, el día ocho, a las ocho de su noche, se sorteará entre los asistentes que se encuentren a esa hora en el Establecimiento. — La Dirección.

Consejo de ministros

Madrid. — En la mañana de hoy se ha celebrado el Consejo de ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, siendo esta reunión continuación del Consejo ayer celebrado.

La reunión ministerial dio comienzo a las once de la mañana, dándose por terminada a las dos menos veinte, de la tarde.

SEGURAMENTE SE TERMINARA MAÑANA EL CONSEJO

El primero en salir, una vez terminado el Consejo, fué el ministro de Cartera, señor Martínez de Velasco.

Los periodistas le saludaron, solicitándole algunas declaraciones, manifestando el ministro que el Presidente de la República había continuado su discurso de ayer.

Supongo — terminó diciendo el señor Martínez de Velasco — que terminaremos mañana esta reunión.

POSIBLEMENTE MANANA SERAN ADOPTADOS ACUERDOS

Madrid. — Los periodistas se entrevistaron con el presidente del Consejo, señor Lerroux, al salir éste del Palacio Nacional, una vez terminado el Consejo de ministros. Dijo el señor Lerroux que en realidad sólo podía repetir las mismas manifestaciones que ayer hicieron.

El Presidente de la República — continúa diciendo el jefe del Gobierno — ha seguido en la reunión, exponiendo los juicios y opiniones que le depara la experiencia constitucional de tres años, en relación, naturalmente, con la Constitución, al objeto de que el Gobierno pueda ir formando un juicio para cuando llegue la hora de proponer la reforma a que haya lugar.

Después de veinte minutos, — continúa manifestando el Sr. Lerroux — de despacho, hubo cosas de poco fuste de que les daré cuenta a ustedes el ministro de Comunicaciones.

Un periodista le preguntó al señor Lerroux: — ¿Habrá acuerdos mañana, cuando termine el Presidente de la República su exposición? — Si proceden, si que se adoptarán, — contestó el jefe del Gobierno.

ción. Propusieron que el señor Tirado sea trasladado a su domicilio.

La Comisión volverá a tratar de este caso antes del 20 del actual mes, pues en este día se cumple los sesenta, para la petición del suplente.

No se trató sobre el crédito de 1.000.000 de pesetas con destino a Asturias.

Solicitó el señor Royo Villanova, que se suavicé la censura de prensa, y la Comisión prometió trasladar el ruego al Consejo de ministros.

LEGAN A MADRID BELLO Y CASARES QUIROGA

Madrid. — Han llegado a la Capital de la República, don Luis Bello y el ex ministro, señor Casares Quiroga.

EXTRANJERO

SE PRORROGA EL ACUERDO COMERCIAL FRANCO-ESPAÑOL

París. — Mañana publicará el «Diario Oficial» el decreto prorrogando hasta el 15 del actual el Acuerdo Comercial complementario francoespañol de 6 de marzo último, que expiró el 31 de diciembre.

Las negociaciones para la conclusión de un nuevo acuerdo se reanuda en Madrid, probablemente el día 7 del corriente.

LUPE VELEZ PRESENTA EL DIVORCIO CONTRA JONES MILLES

Los Angeles. — La estrella de la pantalla Lupe Vélez ha formulado demanda de divorcio contra su marido, Jones Milles, acusándole de excitaciones temperamentales, que le han producido una dolencia nerviosa, que hace precisa la separación, con el fin de poder seguir normalmente el cumplimiento de sus compromisos artísticos.

ABISINIA ACUSA A ITALIA DE SEGUIR UNA POLITICA DE «SURTACION PAULATINA»

Ginebra. — La Sociedad de las Naciones ha hecho público el último telegrama de Abisinia, en el que este país acusa a Italia de seguir una política de «surtación» paulatina.

La Sociedad de las Naciones ha obtenido un éxito decisivo en lo referente al asunto húngarogoeslavo.

Después de rendir homenaje, especialmente al barón de Aloisi por el asunto del Sarre, el periódico declara que la política del señor Laval constituye un paso en el progreso de la paz permanente.

MIL QUINIENTOS OBREROS DE LA CONFECCION SE DECLARAN EN HUELGA

Lila. — Unos 1.500 obreros de uno y otro sexo del ramo de la confección se han declarado hoy en huelga para protestar de la acordada rebaja de salarios.

UN ESTUDIANTE COMUNISTA, DETENIDO EN PINAR DEL RIO

La Habana. — Los soldados han detenido a un joven estudiante llamado Eduardo Cantón, en Pinar del Río.

Se le acusa de estar comprometido en un vasto complot comunista. Se esperan otras detenciones.

EL RAPIDO PARIS - MARSELLA DESCARRILLA A CONSECUENCIA DE UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

Lyón. — Anoche se ha producido un derrumbamiento en una gran trinchera en la vía férrea, entre las estaciones de Vaugris y Roche de Condrieu, de la línea Lyon - Marsella.

El tren rápido París-Marsella ha descarrilado a consecuencia de ese desprendimiento de tierras. Cinco vagones del convoy quedaron volcados, pero afortunadamente, no hay desgracias que lamentar.

Las dos vías quedaron interceptadas, y la circulación tiene que hacerse por la orilla derecha del Rodano.

Inmediatamente comenzaron los trabajos para dejar abierta la línea.

Los daños materiales son de cierta consideración.

LA EXPEDICION BYRD PREPARA SU REGRESO

Dunedin (Nueva Zelanda) — El barco de la expedición del almirante Byrd, «Bear Ooakland», ha partido para el Antártico, con rumbo al campamento de la expedición, cuyos preparativos para el regreso se disponen, creyéndose que la expedición se considerará terminada al fin del corriente mes.

Si el estado del hielo es favorable, saldrá el barco «Jacob Rupprecht», también de la expedición Byrd, con el fin de contribuir a la evacuación de los expedicionarios.

SE REANUDA EL TRABAJO EN LAS FABRICAS DE CITROEN

París. — Se ha reanudado de una manera parcial, el trabajo en las fábricas Citroën.

LAVAL SE MUESTRA MUY SATISFECHO

París. — M. Laval, antes de marchar para Roma, se mostró satisfecho por las cordiales negociaciones entabladas con Italia, que asegurarán la paz mundial.

ACEITES DE OLIVAS

Pili

EL SEÑOR LERROUX NO HACE NINGUNA MANIFESTACION A LOS PERIODISTAS

Madrid. — Al salir el señor Lerroux del ministerio de la Guerra, dijo a los periodistas que había estado en el domicilio de un oculista, para que le fuesen extraídos varios quistes del ojo izquierdo.

Dice que sentía alguna molestia, pero que espera que mañana mejorará, suponiendo que estará bien el sábado.

EL AÑO PASADO FUERON PRESENTADAS 2.941 DEMANDAS DE DIVORCIO EN RENO

Reno (Nevada). — Se ha hecho público hoy que durante 1934 se presentaron en esta ciudad, la capital para los divorcios en los Estados Unidos, 2.941 demandas de divorcio.

En 1933, esta cifra fué de 2.438, lo que supone un aumento de 503 divorcios durante el último año.

EL «BERLINER TAGEBLATT» ELOGIA A LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Berlin. — El «Berliner Tageblatt» ha publicado hoy un artículo muy elogioso para la Sociedad de las Naciones, diciendo que al final de un año que comenzó con una decadencia nefasta del prestigio de la Sociedad de las Naciones, esta institución ha obtenido un éxito decisivo en lo referente al asunto húngarogoeslavo.

Después de rendir homenaje, especialmente al barón de Aloisi por el asunto del Sarre, el periódico declara que la política del señor Laval constituye un paso en el progreso de la paz permanente.

SE HA RECIBIDO UNA GRAN PARTIDA DE TURRONES, FELADILLAS, MAZAPANES PASTELITOS DE GLORIA, ETC. ETC., EN LA CASA MONTES

No haga sus compras sin visitar antes esta Casa, la más surtida en este artículo MARIANA, 1.-TELEFONO 488

NOTAS VARIAS

APARECE UNA BANDERA BICOLORE

Madrid. — En el edificio en donde estuvieron instalados los almacenes del establecimiento «Madrid-Paris», apareció esta mañana colocada una bandera bicolor, con una inscripción que decía: «El bloque Nacional salvará a España en 1935».

Con este motivo, ante el edificio se congregó un gentío, que se mostró en actitud hostil.

Acudió la fuerza pública que descolgó la bandera.

CONTINUAN LAS ACTUACIONES POR EL ALIJO DE ARMAS

Madrid. — El juez especial que entiende en el alijo de armas, señor Alarcón, tomó declaración en el día de hoy, al dueño de una armería situada en la calle del Carmen, a quien parece que se le hizo un pedido de armas, por la Generalidad de Cataluña.

El juez señor Alarcón, tiene la impresión de que en la semana próxima quedará concluido el sumario que está terminando, y que después pasará al Parlamento Nacional, para que adopte las decisiones que crea oportunas.

ENTIERRO DE UN EX CONDE

Madrid. — Hoy se ha verificado el entierro del ex conde de Maceda.

ES HERIDO AL ROBAR UN RADIADOR

Madrid. — La guardia de seguridad, en la Glorieta de Atocha, hirió de un balazo a Francisco Clavel, que se había apoderado del radiador de un automóvil.

MUERE UN MATRIMONIO VICTIMA DE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Granada. — En el hospital han fallecido, víctimas de las graves heridas que sufrieron en un accidente automovilístico, cuando se dirigían al campo para celebrar la despedida de soltero de su hijo Cecilio, Manuel Jiménez Medina y Dolores González.

UN HOMBRE DE OCHENTA AÑOS MUERE DE INANICION

Gerona. — A orillas del río Mirret, término municipal de Regencós, a 500 metros de esta población,

EL SEÑOR CARDENAS A MADRID

París. — Ha marchado a Madrid el embajador de España en París, señor Cardenas.

HITLER ORGANIZA UNA MANIFESTACION DE ALTOS REPRESENTANTES

Berlin. — El canciller Hitler ha organizado en el Teatro de la Opera, de una manera inopinada, una manifestación de altos representantes del Ejército y de la Policía, como asimismo de los jefes nazis, para dar la impresión de que existe una unión.

Hitler pronunció un discurso y la proclama será leída por Goering.

BOLIVIA ACEPTA EL PLAN DE LA SOCIEDAD DE NACIONES Y PARAGUAY LO RECHAZA

Ginebra. — La secretaria de la Sociedad de Naciones ha publicado hoy la contestación de la cancillería boliviana a la respuesta del Paraguay sobre las proposiciones para solucionar el conflicto del Chaco.

En la nota boliviana se dice que Paraguay no hace más que repetir un argumento ya conocido, afirmando que el único objeto de la respuesta paraguaya es convencer al Comité consultivo de la imposibilidad de llevar a la práctica el plan de la Sociedad de las Naciones.

AGRESION A TIROS

Barcelona. — En la calle de Fernandina, núm. 10, hay un centro radical, una juventud radical y una Sección que se titula Justicia y Libertad, de la que es presidente Manuel Pérez Avellano.

Esta noche, al ir a entrar dicho señor en el local, vio que en el portal había un individuo que llevaba puesto un abrigo y se cubría con una boina.

Este sujeto, sin mediar palabra, hizo contra el señor Pérez Avellano cinco disparos de pistola, que por fortuna no le alcanzaron.

El agresor huyó, sin que los perseguidores pudieran darle alcance. El agredido ignora los motivos de la agresión, pues no sabía que tuviese enemigo alguno.

ACERCA DE UN ROBO DE ALHAJAS

Barcelona. — En julio de 1933 se cometió un robo de alhajas por valor de 11.000 pesetas, del que fué víctima José Cabanes, que vivía con una familia alemana compuesta de tres individuos.

Desde entonces, el robado venía tratando de descubrir a los autores de aquel robo, y últimamente, convencido de que habían sido los alemanes, los ha denunciado.

Practicado un registro en su nueva residencia, no se encontró ninguna de las joyas robadas ni nada sabían del robo, si bien sospechan de otro alemán considerado indeseable y que vivió algún tiempo con ellos.

A LAS CIGARRERAS DE LA CORUÑA LES HA TOCADO LA LOTERIA

La Coruña. — El 17.262, premiado en el sorteo de ayer con cien mil pesetas, ha correspondido en parte a las cigarrerías de esta capital y en parte a los clientes de una industria.

Una obrera de la fábrica de Tabacos jugaba un décimo y dió participación a sus compañeras, y un industrial de esta plaza repartió entre sus clientes y personal nueve décimos.

DON MANUEL AZANA

Barcelona. — Durante el día de ayer, el señor Azaña recibió en su domicilio de Badalona, numerosas visitas.

Se hallaba casi totalmente restablecido de la indisposición que sufría, y por la tarde salió a dar un paseo por la playa.

A pesar de lo que había anunciado algún periódico, el ex jefe del Gobierno ni marchó a Madrid, e ignora si lo hará en el día de hoy.

Son muchas las cartas y telegramas de felicitación que recibe el ex presidente del Consejo procedentes de distintas poblaciones de España, de Valencia especialmente.

De Bilbao se ha recibido un telegrama de adhesión y felicitación con quince mil firmas.

UN INCENDIO DESTRUYE UN EDIFICIO Y CAUSA PERDIDAS POR VALOR DE 50.000 PESETAS

Granada. — En Baza se ha declarado un incendio en el cortijo Corche, propiedad de Antonio Ferrán Díaz.

Quedaron destruidos el edificio, enseres y maquinaria de una fábrica de aceite, calculándose las pérdidas en 50.000 pesetas.

MUERE UN MATRIMONIO VICTIMA DE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Granada. — En el hospital han fallecido, víctimas de las graves heridas que sufrieron en un accidente automovilístico, cuando se dirigían al campo para celebrar la despedida de soltero de su hijo Cecilio, Manuel Jiménez Medina y Dolores González.

UN HOMBRE DE OCHENTA AÑOS MUERE DE INANICION

Gerona. — A orillas del río Mirret, término municipal de Regencós, a 500 metros de esta población,

ESPECTACULOS

SALÓN HESPERIA

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 10: «Las del Lejano Oriente», «Sin pies ni cabeza» y «Un capitán de cosacos», de la Fox, por José Mojica, hablada y cantada en español.

LEA USTED DIARIO DE ALMERIA

NACIMIENTOS — NAVIDADES

Instalaciones eléctricas para los mismos, a cargo de personal especializado.

TIENDAS, 8 — TELEFONO, 3-7-4

CONSIGNADOS A LA DELEGACION DE HACIENDA LLEGARON LOS QUINCE MILLONES PARA PAGAR EL «GORDO» DE NAVIDAD

Santander. — Anoche llegaron a la Delegación de Hacienda quince millones de pesetas correspondientes al premio «gordo» del sorteo de Navidad, que se comenzará a pagar hoy.

Algunos impacientes ya habían cobrado por cuenta de varios Bancos locales. Otros se presentan todos los días en la Delegación.

OBREIRO MUERTO POR EL TREN

Santander. — Cuando salió del trabajo el obrero metalúrgico José Llano, soltero, de veintidós años, fué alcanzado por un tren que llegaba procedente de Bilbao, y que le ocasionó la muerte.

AGRESION A TIROS

Barcelona. — En la calle de Fernandina, núm. 10, hay un centro radical, una juventud radical y una Sección que se titula Justicia y Libertad, de la que es presidente Manuel Pérez Avellano.

Esta noche, al ir a entrar dicho señor en el local, vio que en el portal había un individuo que llevaba puesto un abrigo y se cubría con una boina.

Este sujeto, sin mediar palabra, hizo contra el señor Pérez Avellano cinco disparos de pistola, que por fortuna no le alcanzaron.

El agresor huyó, sin que los perseguidores pudieran darle alcance. El agredido ignora los motivos de la agresión, pues no sabía que tuviese enemigo alguno.

ACERCA DE UN ROBO DE ALHAJAS

Barcelona. — En julio de 1933 se cometió un robo de alhajas por valor de 11.000 pesetas, del que fué víctima José Cabanes, que vivía con una familia alemana compuesta de tres individuos.

Desde entonces, el robado venía tratando de descubrir a los autores de aquel robo, y últimamente, convencido de que habían sido los alemanes, los ha denunciado.

Practicado un registro en su nueva residencia, no se encontró ninguna de las joyas robadas ni nada sabían del robo, si bien sospechan de otro alemán considerado indeseable y que vivió algún tiempo con ellos.

A LAS CIGARRERAS DE LA CORUÑA LES HA TOCADO LA LOTERIA

La Coruña. — El 17.262, premiado en el sorteo de ayer con cien mil pesetas, ha correspondido en parte a las cigarrerías de esta capital y en parte a los clientes de una industria.

Una obrera de la fábrica de Tabacos jugaba un décimo y dió participación a sus compañeras, y un industrial de esta plaza repartió entre sus clientes y personal nueve décimos.

DON MANUEL AZANA

Barcelona. — Durante el día de ayer, el señor Azaña recibió en su domicilio de Badalona, numerosas visitas.

Se hallaba casi totalmente restablecido de la indisposición que sufría, y por la tarde salió a dar un paseo por la playa.

A pesar de lo que había anunciado algún periódico, el ex jefe del Gobierno ni marchó a Madrid, e ignora si lo hará en el día de hoy.

Son muchas las cartas y telegramas de felicitación que recibe el ex presidente del Consejo procedentes de distintas poblaciones de España, de Valencia especialmente.

De Bilbao se ha recibido un telegrama de adhesión y felicitación con quince mil firmas.

UN INCENDIO DESTRUYE UN EDIFICIO Y CAUSA PERDIDAS POR VALOR DE 50.000 PESETAS

Granada. — En Baza se ha declarado un incendio en el cortijo Corche, propiedad de Antonio Ferrán Díaz.

Quedaron destruidos el edificio, enseres y maquinaria de una fábrica de aceite, calculándose las pérdidas en 50.000 pesetas.

MUERE UN MATRIMONIO VICTIMA DE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Granada. — En el hospital han fallecido, víctimas de las graves heridas que sufrieron en un accidente automovilístico, cuando se dirigían al campo para celebrar la despedida de soltero de su hijo Cecilio, Manuel Jiménez Medina y Dolores González.

UN HOMBRE DE OCHENTA AÑOS MUERE DE INANICION

Gerona. — A orillas del río Mirret, término municipal de Regencós, a 500 metros de esta población,

LIAME AL 3-7-4, Y SEA COMPROMISO PARA USTED, SE LE DARÁ UNA IDEA PARA SUS NACIMIENTOS. PEDRO SIMÓN TIENDAS, 8

ley de coordinación sanitaria, por estimar que es perjudicial para dichos organismos.

UN LUNCH A LA OFICIALIDAD DEL TERCIO

Melilla. — Ha sido obsequiada con un lunch la oficialidad de la tercera bandera del Tercio.

Se acordó rotular una calle con el nombre de Millán Astray.

UN OBRERO HIERE DE GRAVEDAD A UN PATRONO

Jaén. — El obrero Manuel Marco hirió de gravedad, de un tiro, al patrono Lorenzo López, que le había despedido.

SON ENVIADOS A MADRID VARIOS MALEANTES

Málaga. — Han sido enviados a Madrid, doce maleantes, que llegaron mezclados con la tercera bandera del tercio.

CONSEJO DE GUERRA

Oviedo. — En los salones de la Diputación, se celebró un Consejo de guerra contra un sargento de infantería y los grupos que tomaron la fábrica de armas e intentaron ocupar el cuartel Pelayo.

El fiscal pidió la pena de muerte y cincuenta millones de indemnización.

Pidió el defensor cadena perpetua, que debe sufrir en un manicomio por estar perturbado.

EL SEÑOR AZANA VENDRA A MADRID LA PROXIMA SEMANA CON EL PROPOSITO DE REGRESAR DE NUEVO A BADALONA

Barcelona. — El señor Azaña se mostraba hoy asombrado de unas declaraciones que se atribuyen al señor Barcia, y que los periódicos han publicado esta mañana.

En ellas se dice que el señor Azaña asistirá al Parlamento, y en una de las primeras sesiones pronunciará un discurso en el que explicará ampliamente su actitud; que piensa modificar la constitución del partido que dirige y que se propone publicar un libro sobre el movimiento revolucionario.

«El señor Barcia — nos ha dicho — es un hombre de gran discreción y de una seriedad reconocida por cuantos le tratan y por lo tanto no puede haber dicho nada de lo que le atribuye un periodista, porque ni pienso asistir al Parlamento, ni tengo por qué modificar la constitución de mi partido, pues un partido no lo reforma un solo hombre, sino que se reforma por sí mismo, ni me propongo publicar ningún libro sobre el movimiento revolucionario, entre otras razones porque no lo he vivido».

«Luego nos ha dicho que, repuesto de su indisposición, podrá ir a Madrid la próxima semana para regresar a los pocos días a Badalona, donde se propone permanecer una temporada».

MATA A DOS PERSONAS, HIERE A OTRAS DOS Y SE SUICIDA DESPUES

Córdoba. — El vecino de esta ciudad Luis López Expósito, mató a su suegra con una hoz y un chófer que acudió en auxilio de la víctima, resultó asimismo muerto.

También el Luis hirió a su esposa y a la del chófer, suicidándose después.

EL SEÑOR AZANA INGRESARA EN UNA CLINICA

Barcelona. — El ilustre ex presidente del Consejo, don Manuel Azaña, ha manifestado que se preocupa en la actualidad por hacer una vida tranquila.

Dice que en la cuestión política se muestra optimista.

Añade que en breve ingresará en la Clínica de Lluhi.

HALLAZGO DE ARMAS Y MUNICIONES

Valencia. — En el domicilio de Enrique Torrijos, se encontraron abundantes armas y municiones.

SE FUSIONAN DOS PARTIDOS

La Coruña. — Se han fusionado los partidos locales, radical-socialista y radical-demócrata, bajo la denominación de Unión republicana.

LAS DIPUTACIONES VASCAS NO ACEPTAN LA COORDINACION SANITARIA

Bilbao. — El Presidente de la Diputación, ha declarado que las Diputaciones vascas no acatarán la

NOTAS BURSATILES

Paris 48,35
Londres 35,95
Nueva York 7,31
Roma 62,80
Berlin 2,93

JOYERIA, RELOJERIA Objetos para regalos Para REYES

en la Casa "REGENT"

encontrará siempre maravillosos surtidos en la calidad que desea y en el estilo que prefiera.

Avenida de la República, 46 (antiguo 30 duplicado)

Fundación del Premio Marvá

Concursos para 1935 y 1936

El Patronato de esta Fundación ha adjudicado el Premio de 1934 sobre el tema El problema de la unificación de los Seguros sociales fuera de España a don Enrique Laño Peña, concediéndole 4.000 pesetas y cien ejemplares del trabajo premiado.

Ha acordado, además, conforme a la condición cuarta del Concurso, conceder a don Juan Francisco Arjona Hermosilla la cantidad de 1.000 pesetas como compensación al trabajo realizado, y sin derecho a que se publique por cuenta del Patronato.

Se reitera el anuncio del Concurso de 1935 para premiar con 5.000 pesetas el mejor trabajo sobre el tema La organización y el funcionamiento de los Tribunales del Trabajo en la legislación comparada y su posible aplicación a España.

Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del día 30 de septiembre de 1935.

Al mismo tiempo se anuncia ya el Concurso de 1936, para premiar con 5.000 pesetas el mejor trabajo sobre el tema Antecedentes históricos de los Seguros sociales en España y sus dominios antes del siglo XIX. (Estudios de investigación).

Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del día 30 de septiembre de 1936.

Para uno y otro concurso, rigen, además, las siguientes condiciones: Primera. Las monografías que se presenten al Concurso han de ser originales e inéditas; redactadas en lengua castellana; no podrán exceder del límite necesario para formar como máximo un tomo de 300 páginas en octavo español, y habrán de estar escritas a máquina, o con letra bien legible, por una sola cara del papel.

Segunda. Cada monografía se encabezará con un lema, e irá acompañada de un sobre cerrado y lacrado, en cuyo interior se contendrá el nombre del autor y las señas de su domicilio. Este sobre llevará exteriormente el mismo lema que encabezará el trabajo presentado, pero no otra indicación alguna por la que pueda deducirse quién sea el autor de la obra.

Tercera. Los trabajos se remitirán al Excmo. Sr. Presidente del Patronato de la Fundación del Premio Marvá (en el Instituto Nacional de Previsión, Sagasta, 6, Madrid, o en cualquiera de sus Casas colaboradoras), con la mención «Para optar al Premio de 1935 o 1936», según los casos, antes de las doce de la mañana del día en que termine el plazo. Por cada monografía que se presente y que no se envíe por correo, se expedirá un recibo con el lema de la misma. Una vez presentado el trabajo, no podrá retirarse sin el consentimiento del Patronato.

Cuarta. Además del premio en metálico, recibirá el autor 100 ejemplares de su obra, que se imprimirá por cuenta de la Fundación. El Patronato se reserva la facultad de adjudicar íntegramente el premio a una sola obra, repartir su importe igual o desigualmente entre dos o más o declarar desierto el Concurso. Podrá, además, y como medida excepcional, conceder al autor de alguna Memoria o Memorias que estime merecedoras de ello, la compensación en metálico que considere equitativa por los trabajos de preparación y redacción, sin que ello implique la obligación de publicarlas, y pudiendo abrir la plica correspondiente para hacer efectivo el acuerdo.

Quinta. El Patronato publicará el fallo el día 31 de diciembre del año del Concurso, haciéndose, en su caso, la entrega del premio los premios otorgados el día 8 de enero siguiente. En el mismo acto de la adjudicación se abrirán los sobres que lleven iguales lemas que los trabajos enviados, y se inutilizarán, sin devolvérlos, los demás.

Sexta. Las obras premiadas quedarán de propiedad de la Fundación. Las que no lo hayan sido se devolverán a quien lo solicite, dentro del primer semestre del año siguiente.

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna PULMON Y CORAZON Consulta de 3 a 5

Plaza de San Sebastián, 3

guiente al Concurso, acompañando el recibo de presentación, al dorso del cual suscribirá la devolución del trabajo. Cuando no se acompañe dicho recibo, sea la que fuere la causa, el Patronato quedará relevado de la obligación de devolver los trabajos. Tanto en este caso como en el de que no se solicite la devolución dentro de dicho primer semestre, el Patronato podrá utilizar los trabajos no devueltos o conservarlos en su archivo.

Madrid, 1 de enero de 1935. —El Presidente, Felipe Clemente de Diego. —El Secretario, Inocencio Jiménez.

TAURINAS

Marcial Lalanda no descansa durante el invierno.

En la finca «La Zarceda», término de Ciudad Real, se ha verificado días pasados y ante muchos aficionados invitados, el herradero de machos y hembras de la nueva cruce, en la ganadería de don Marcial Lalanda, 51 machos y 63 hembras fueron las reses sometidas a la operación, y como final la lidia de una becerra para los invitados que fueron espléndidamente agasajados.

Ahora, que salgan bravas, y que Marcial adquiera como ganadero la fama que tiene como torero!

Para la temporada próxima ha adquirido toros de Murube y Cia-rnac, ganaderías no pertenecientes a la «Unión», don José Escrich para lidiarlos en sus plazas de Albacete y Córdoba y de la última citada vacada, don Pedro Balafra, para lidiarlos en Barcelona.

En estas corridas es seguro, si antes el pleito no se solucionara, que no podrá actuar Domingo Ortega.

Contra lo que se creía, surgió un valiente que presentó pliego al apriando de la plaza de toros de Valencia por la cantidad anual de cuatrocientos mil pesetas.

El héroe es don Cristóbal Peris, conocido en Valencia y persona de gran solvencia económica y taurina, además de muy versada en negocios de esta importancia. El señor Peris ha pertenecido a la entidad que en estos últimos años constituía la empresa valenciana, de modo que, al menos en parte, la nueva empresa será una continuación de la anterior.

Muy acabadamente y con mucha suerte hay que llevar este asunto para cubrir gastos y para que quede algo...

Para los aficionados a curiosidades taurinas publicamos los nombres de los toreros que más corridas torearon en las plazas de España, Portugal y Mediodía de Francia, en los treinta y cinco años últimos:

En 1900, fué Antonio Fuentes, que figuró con 80 corridas; en 1901 el mismo, con 81; en 1902, Ricardo Torres «Bombita», con 57; en 1903, Antonio Fuentes, con 60; en 1904, Rafael González «Machaquito», con 80; en 1905, Ricardo Torres «Bombita», con 57; en 1906, Rafael González «Machaquito», con 65; en 1907, Ricardo Torres «Bombita», con 61; en 1908, el mismo, con 63; en 1909, el mismo con 54; en 1910, Rafael González «Machaquito», con 62; en 1911, el mismo con 60; en 1912, el Gallo, con 74; en 1913, Joselito, con 80; en 1914, el mismo, con 75 en 1915, el mismo, con 102.

En 1916, el mismo, con 103; en 1917, el mismo, con 103; en 1918, Joselito con 80; en el año 1919, Juan Belmonte, con 109; en 1920, Ignacio Sánchez Mejías, con 90; en 1921, Manuel Granero, con 94; en 1922, Marcial Lalanda, 79; en 1923, Manuel García «Maera», con 64; en 1924, José García «Algabeño», con 59; en 1925, Marcial Lalanda, con 75; en 1926, Cayetano Ordoñez «Niño de la Palma», con 78; en 1927, el mismo, con 65; en 1928, Manuel Jiménez «Chicuelo», con 81; en 1929, Marcial Lalanda con 85; en 1930, el mismo, con 87; en 1931, Domingo Ortega, con 93; en 1932, el mismo, con 91; en 1933, el mismo con 63, en 1934, el mismo, con 79.

El que más corridas ha toreado en el año ha sido Juan Belmonte, que alcanzó en 1919 la cifra de 109, y los que más tiempo han figurado con el número uno, fueron «Bombita chico» y Joselito cinco y seis temporadas, y de los actuales, Marcial Lalanda y Domingo Ortega, en cuatro temporadas cada uno.

Jamones de Granada, sin piel ni tocino, a 10 pesetas kilo. CASA MONTES

DE RADIO

RADIO ALMERIA

Programa para hoy: A las 13.30: Apertura de la Estación con el Fandanguillo. El trio de la Estación interpretará el siguiente programa:

«La canción del olvido», selección, de Serrano. «Alborada gallega», P. Veiga. «Cortejo gitano», intermedio, de T. Fernández. Información de Asistencia Social. Cartelera teatral y cinematográfica. Discos variados.

A las 15: Cierre de la estación. A las 20.30: Boletín meteorológico. Cotizaciones de monedas. Información de Asistencia Social. Un quinteto dirigido por el maestro Barco interpretará un escogido programa. Noticias de prensa, recibidas directamente de Madrid. Discos variados.

A las 23: Cierre de la Estación.

MADRID.—17: Música ligera. 18: Impresiones asturianas. 18.30: Actualidad femenina. Lectura por la primera actriz Carmen Muñoz de la «Crónica de Lindres», de Dolly Reynolds, y la «Información de modas y recetas prácticas», de María Dolores. «Mujeres Universitarias», reportajes por Matilde Muñoz.—Intermedios de Música de baile transmitida desde «Negresco».

20.15: Aspectos de la literatura española. Ensayos, por Juan Chabás. Moragas: «La novela picaresca, drama del ansia y la pobreza».

21: La Hora Ford. 22.05: Premios Unión Radio, con curso de canto. Actuación del tenor Palmiro Mataforos del Val. Sexteto de Unión Radio.

Música de baile. Transmisión de las orquestas que actúan en «Santana».

23.45: Información de todo el mundo. 24: Cierre de la Estación.

BARCELONA.—21.05: Programa «Ford» 22: Sesión de Cortes. Resumen de las informaciones radiadas durante el día.—Transmisión desde el Café Restaurant Tivoli.—Concierto por el Quinteto Munner. Últimas informaciones.—Cierre de la Estación.

VALENCIA.—De 6 a 7.—«Pepita Greus», «Eugene Oneguin», «Un polvillo de rapés», «La cumparsita», «Luisa Fernanda», «La princesa de las czardas», «Ya no se acostumbra», «La travista».

De 9 a 11.—La hora Radio-Ford. Noticias de última hora.—22.30: Concurso de piano. Actuación de Joaquín López Alemán.—Retransmisión de música de baile desde la academia Hollywood.

RABAT.—19: Emisión árabe.—19.45: Crónica de la Unión Francesa.—20: Concierto del radioyén.—22.30: Cierre de la Estación.

TOULOUSE.—19.45: Orquesta del fakir Birman.—19.50: Orquesta de salón.—20.15: Coros pisenais.—20.30: Orquesta vienesa.—21: Teatro, concierto: «La viuda alegre», Lehar.—21.30: Música militar.—22: Arias de óperas cómicas.—22.30: Fantasia radiofónica.—23.15: Solos diversos.—23.30: Melodías.—23.40: Fragmentos de películas.—24: Orquesta Mussette.—24.15: Pot-pourri de operetas, de J. Strauss.—24.30: Cierre de la Estación.

MADRID, (E. A. Q.)—22.30: Pasodoble español.—«La villana», «La villana», «Fandanguillo de Almería».—22.45: Radiocrónica.—23: Conferencia.—23.15: Pequeña selección de canciones populares antiguas de García Lorca: «Canción de los peregrinos», «Las tres ojuelas», «Romance de los mozos de Monleón», «Nana de Sevilla», «El café de Chinitas», «Los cuatro muleros», «Los de Aragón», «El moro volvió sin él».—23.45: Música frívola.—24: Fin de la emisión.

Noticias y sucesos

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia Nacimientos.— Carlos Gómez Utrera, Joaquín Ferrández Berenguer, María Josefa Leal Ibáñez y Matilde Barrera Belmonte. Defunciones.— Esperanza Fernández Jordán y Trinidad Plaza Guirado. Matrimonios.— Manuel Valverde Valverde con Angeles Bretones Cruz.

SE PRODUCE QUEMADURAS

En la Casa de Socorro fué asistida la niña de nueve años de edad, Emilia Fernández Fernández, con domicilio en Hoyo de los Coreteros, número 2, que padecía de quemaduras de primer grado en la región rotuliana derecha. Su estado fué calificado de pronóstico leve.

HERIDO LEVE

Dolores Nieto Lozano, de doce años de edad, domiciliada en las Chocillas Altas, número 13, padecía de una herida leve en la región frontal, siendo de la misma asistida en la Casa de Socorro. Manifestó que dicha herida se la produjo de una manera casual.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro Médico, don Francisco Soriano. Practicante, don Gabriel Bonilla.

Hospital

Médico, don Eusebio Alvarez. Practicante, don Felipe Soto. Matrona, doña Luisa Flores.

ASISTENCIA SOCIAL

Comidas a niños 585. Comidas a adultos 713. Refugio nocturno 25. Asistidos en el dispensario 130. Comedores 180. Cantinas 200.

MALOS TRATOS

Josefa Torres López ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra María Gómez Martínez y Francisca Martínez, por haberla hecho objeto de malos tratos de palabra y obra. —Magdalena Beltrán Lozano denuncia a Carmen Martínez, por insultos groseros y amenazas de palabra.

SE VENDE

Una barbería en sitio céntrico, bien acreditada. — Razón: en esta Administración.

HERIDOS CASUALES

En el Hospital provincial fueron asistidos de heridas leves Matías Soler Corveto, de 8 años de edad y Dolores Rubio Rodríguez, de diez años.

Ambos manifestaron habérselas producido casualmente.

POR INSULTOS

Petra Salvador Vázquez, denunció en la Comisaría a una tal Emilia, por insultos groseros. —Emilia López Gascón, denuncia a la anterior, por iguales motivos.

LOS CANES

José Gómez Martínez, de once años de edad, padecía de una herida leve por mordedura de perro, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

TAMBIEN RIKEN LOS «PEQUES»

La niña Antonia Fernández Usoro, domiciliada en la plaza de San Sebastián, fué asistida en la Casa

Dr. Carlos Palanca La-Chica

de la Beneficencia Municipal MEDICINA INTERNA — ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consultas, de 9 a 11, y de 4 a 6. CALLE PRIMERO DE MAYO, N.º 6 (antes Rambla de Alfarcos)

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS CONSULTA: de 11 a 1 y de 3 a 5.— NAVARRO RODRIGO, 14, 2. GRATUITA DE 2 a 3 en LA CASA DE SOCORRO

HEMORROIDES (Almorrazas)

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros. Dr. FRANCISCO SORIANO MATRIZ. PARTOS. CIRUGIA GENERAL. RAYOS X. DIATERMIA. RAYOS ULTRAVIOLETAS. RICARDOS, 4 Teléfono 207 ALMERIA

Calzados "EL MISTERIO"

Se han recibido las últimas novedades de la presente temporada

PLAZA DE RAMON Y CAJAL, 4 (antes Puerta de Purchena).—ALMERIA



PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

de Socorro, de varias erosiones leves. Manifestó que dichas lesiones se las produjo al ser golpeada por un niño.

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO - CARNET BLOC CALENDARIO DE MESA LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES SOLICITE PROSPECTO

Dentro de poco

llegará a Almería, el renombrado ACEITE DE OLIVAS PILI el mejor que se produce en Andalucía Concesionarios exclusivos: RUIZ DE LA HERRAN Y GUERBOS Servicio a domicilio CALLE CONDE OFFALIA (Antiguo local de Nike)

PANORAMA DEL MUNDO

Hoy, en Nueva York

Cuando comienzo a escribir estas líneas, me hacen los ojos chiribitas, deslumbrados aún por el esplendor y refulgencia de la Sala del Casino Montclair (en la esquina de la Avenida Lexington y calle número 49), donde se ha celebrado una Fiesta Española. Estaba convertida la Sala en jardín español limitado del Parque de María Luisa de Sevilla y de los cármenes de Granada. Uno de sus más bellos extremos aparecía deliciosamente iluminado solo con la luz suave y pálida de una luna artificial en cuarto creciente. Se sirvió una cena especial por el breve estipendio de un dólar, sin «cover» ni «minimum charges», que son las dos socallinas de los hoteles yanquis. Y luego, músicas y cantos y bailes españoles, ejecutados por artistas, si no peninsulares, hispánicos. Lo que hubo allí español, auténticamente español, fué Rosita Ortega, una danzarina flamenca, admirable de arte, de belleza y de sugestionadora simpatía. Luego en uno de los balcones del patio, adornados a la andaluza con macetas de flores y una colgadura de seda bordada, como un manto de Manila, haciéndonos la ilusión de que estábamos en la calle de las Sierpes, esperando el paso de una cofradía, me dijo Rosita Ortega que «mismamente» Nueva York parecía una ciudad de España, al menos para ella, que ocupada con su arte no tenía tiempo para entretenerse, fisionando los barrios y las casas y las tiendas de los yanquis. Así, entre cumplir su contrato con el Casino Montclair y acudir luego a las fiestas en que se le pagaba por bailar, no salía de España, y cuando más, la extranjería que se encontraba era la de un club o café, que si no era español era mejicano o portorriqueño o cubano, donde los asistentes hablaban como Dios manda, esto es, en español, que según ella, se necesita ser muy torpe para no entenderlo. Y me fué enumerando sus andanzas por entre estos rascacielos. En el Café Internacional se encontró con una porción de amigos, que si hubieran podido hablar, porque su único poder es el de hacer hablar, la hubieran saludado con gritos y chicleos. Eran estos amigos, botellas de vinos de España con sus etiquetas clamorosas: el «Gran Señor» de las Bodegas portuenses, la «Viña Tendencia», el «Castell del Remay» y la «Viña Pomal» y treinta marcas más de las que se beben en Sevilla y Madrid y Barcelona. Y luego, ¡qué comida para tomada al pie de la Estátua de la Libertad iluminando al mundo! Arroz con pollo a la valenciana y chuletas de cerdo-ro a la parrilla... «Mismamente» como en la calle de Barrionuevo o como en Calatorao. Y esto se repite cada tarde y cada noche yendo a estos restaurantes y cafés que se llaman «Jai-Alai», «La Fiesta», «Marta», «Segovia», «Sevilla», «La Bilbaina», «El Mundial», «El Bolero», «Valencia», «Terrace Hall» —claro es que esto es un camelo para engañar a los yanquis— «El Chico», «Camposamor», «La Bodega de Paco», «El Toreador», «La Avilesina», «La Gran España», «El Chorrillo». Pero están enterados en España de que existe todo esto y cincuenta o sesenta más de estos negocios que cada uno debía ser como una embajada de España. Decía esto la bailarina Rosita Ortega y tenía razón.

DEPORTES

LOS MODESTOS El pasado día dos, se enfrentaron los equipos infantiles Club Deportivo Arco Iris, y Júpiter, venciendo los primeros por la diferencia de ocho a cero.

El domingo contendieron el C. D. Arco Iris, (reserva) y el Júpiter, terminando empatados a dos tantos, después de un interesante partido.

Lab adores, atención, mucha atención

Se venden treinta mil plantas de naranjos, clase variada, Washington Navel, Castellanos, Beznar y Limoneros, de excelente calidad; u preciosos reducidos. Se sirven a domicilio. También se vende simiente de patatas legítimas de Santander. Razón: Vicente de los Ríos, Alboloduy, y en Almería, 1.º de Mayo, números 11 y 15.

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid CARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Avenida de la República, 31, pral.

Doctor José Árgo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5 Aguilár Campó, 1. 1.º izq. Teléfono 518

Sanatorio Quirúrgico Dr. Artés

Fiscalde Muñoz, 33 Señoras y señoritas Ha quedado abierta al público la peluquería de señoras de MANUEL SANCHEZ URAN Ondulación permanente con aparato moderno, a 15 pesetas.

Carl L. HOPKINS

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Revolución en Asturias

Un tomo de 140 páginas
12 fotografías

PRECIO: UNA PESETA

No hay ciudadano español ni americano que no compre este libro de la última Revolución española, que por su precio es regalado.

Al recibir 1,30 en sellos o en giro postal, lo servimos certificado. De diez ejemplares en adelante, no cobramos franqueo. Pídanse en kioscos, librerías o directamente a EDITORIAL CASTRO, S. A., Carabanchel (Madrid).

SUMARIO: El alijo de armas, Crisis del Gobierno Samper, Huelga revolucionaria en Madrid, Chispazos revolucionarios: La Mancha, Andalucía, Guipúzcoa y otros lugares, El Ejército ahoga en Cataluña un grito contra la Constitución, Asturias en plena guerra civil, Documentos de la Revolución, Noticias oficiales de la Revolución: Madrid, Valladolid, Cataluña, Valencia, Zaragoza, Palencia y Zamora.

Bandos y noticias oficiales del Comité Central Revolucionario, El día Rojo, Petición de fuerzas al ministro de la Gobernación, La Revolución, Un comandante de Asalto es amputado tres veces, Entrada de las tropas en Oviedo, Rosario, la enfermera del Tercio, en campaña (habla en el libro, publicamos su fotografía), La Cruz Roja española, Los que cayeron, El ministro de la Gobernación dedica unas palabras a los lectores de estas páginas.

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados
Vapor español «Anaya Mendis», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Salidos
Vapor «Anaya Mendis», para Alicante con carga general y pasajeros.

Idem inglés «Baron Carnajou», para Androssa, con esparto.

MERCADO

En el Mercado rigeron ayer los siguientes precios:

Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.
Idem de segunda, a 5 pesetas.
Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.
Idem de segunda, a 3,50.
Carne de cabra de primera, a 3,50 kilo.

Frutas y hortalizas: Precios por kilo.

Calabazas a 30 céntimos; Cebollas a 25; Judías verdes a 1,20 Patatas coloradas a 30 y 35; Patatas nuevas a 35 y 40; Pimientos verdes a 1 y 4 pesetas ciento; tomates a 25 y 30; Dátiles en rama a 25 y 30; Limones a 2 y 3 pesetas ciento; Manzanas a 30; Naranjas a 1,00 y 4 pesetas ciento; Piñones a 90 y 1,20 docena.

Se ha dispuesto por la Delegación de Abastos que las vendedoras de frutas y verduras, a partir del lunes próximo, han de utilizar un mandil o bata blanca durante las horas de venta.

Igualmente, los vendedores de pescado, duenos, o empleados, que al expender dicha mercancía no usen la blusa blanca que determina esta Delegación, incurrirán en el descaeto de esta orden, por lo que serán debidamente sancionados.

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer:

183

Números premiados durante el mes de enero

Día	Núm.
1	148
2	56

Cada día al mes

En la Administración de este diario, se admiten esquelas de defunción hasta las tres y media de la madrugada.

TEJIDOS SASTRERIA FINA CONFECCIONES

ALMACENES
Plaza

Avenida de la República, 19
Han recibido los generos de la
Temporada de Invierno

Lanaseda, Crep-Lanas, Lanas esponjas y lanas angorinas para vestidos de Señora.

Astrakanes, Terciopelos, Brenart, y Lanas lisas con dibujos y Angorinas para Abrigos de Señora.

Recibida la pañería fina de Lionch, Brujas y otras de las mejores marcas para trajes y abrigos de caballero.



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Mnuela C. de R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A.

MATRA 2

Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Moncau, PARIS (8^e)

Teléfono

Cheques Postales

Carnot: 00.82

PARIS 1566-48

AGENTE GENERAL para España y sus colonias

Dionisio CISCAR

ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION:

Francia: 30 francos

Extranjero: francos 40 por año

250 plazas con 3.000 pesetas

de Auxiliares en la Dirección de Seguridad. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad, 16 a 40 años. Exámenes en Junio. Instancias hasta 31 Enero. Para el Programa oficial que regalamos, «Consejos» preparación y presentación de instancias, diríjase al INSTITUTO REUS, Preciados 23, Madrid.

GARANTIAS: En las oposiciones a Policía hemos obtenido varias veces el número 1, y en las nueve oposiciones celebradas en el presente año para Auxiliares de Estadística, Gobernación, Topografía, Marina, Motoristas, Instrucción Pública, Timbre, Radio y Auxiliares de Agricultura, en dichas nueve oposiciones hemos obtenido el número 1 y centenares de plazas.

El Café

mejor tostado, lo vende
CASA MONTES TENORIO
LA EQUITATIVA

VAPORES FRIGORÍFICOS

La Unión y El Fénix Español

Garantiza mediante sus pólizas de seguros marítimos, las averías que puedan sufrir las mercancías por o a consecuencia de



ROTURA DE LAS MÁQUINAS FRIGORÍFICAS

SUBDIRECTOR PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

JOSÉ ROMERO BALMAS - Príncipe, 10

Camiones DODGE

de 2 y 1 1/2 toneladas

por 9.750 pesetas

TRANSPORTISTAS: No compreis vuestros camiones sin antes ver los nuevos modelos DODGE que presenta

Auto Almería

(Plaza de Canalejas, 1)